

iskolákkal szerves kapcsolatban állanak. A tanítói egyletekről azt mondom, hogy az eszme szép, nemes...

Míg tehát lesz olyan tanítói egylet, mely a komoly eszmecserére s értékeket helyezett a személyes hisügek kielégítését...

Külföld.

Korántsem bánt az aggodozás viszketege, s nem szeretem, mikor valaki erőnek erejével ellenfele szeméjét vitába keveri...

(k.) Páris. A berlini „Post“ cikkje alkalmából a „Moniteur“ ezeket mondja: Franciaországban nincsen hadi pár...

Sokkal keményebben lepett meg a debreczeni tanító testületet legújabbik hírvonata, mely férfias hangon bírálja el a vádakat...

— Németország. A trónörökös az orosz császár berlini látogatásakor, — hir szerint, már visszatért olaszországi útjából...

Onok talán nem vettek még részt más tanítói értekezletekben? Én már vettem és a tapasztalásból beszélek...

— Angliában. A papák a június 15-én, sok látogatót hozadott, kik nála Götából visszatértek...

Miért engedték ezt önök felozni, miért nem mentették meg azt a tanítói egyletet, mely hajdanán Debreczenben tartani gyűléseit...

— Bukarest. A román kormány ismételt felszólására a sztabuli főtanácsnok törvényellenes nyilatkozata Délben román államügyre...

— Ausztria. Bécs. Az előzősde megünnepelté a kabinett miniszterei Debreczenben tartani gyűléseit...

— Athen. A Laurintársulattal kötött új szerződés egyhangúlag megszavaztatott.

A ki csak egy elvontan tekinti meg a tanítói értekezletek eszméjét, lehetetlen, hogy ne leküzdjön az iránt, amde a ki részt vesz egy tanítói értekezletben...

— Németország. A trónörökös az orosz császár berlini látogatásakor, — hir szerint, már visszatért olaszországi útjából...

— A magyar tudományos akadémiának heftői ülésén, mely a természettudományi osztályról volt...

UJDONSAGOK.

* A ref. egyházközségi tanügyi bizottság ma este tartja ülését. Szóba jön a jogakadémia kérdése is...

* Színészeink máj. 1-éig játszanak itt. Ekkor 3 előadást rendeznek az átutazási költségekre...

* Nyilvános számolás, a folyó évi ápr. 9-én egy harmad részben a helybeli növegytel, két harmad részben a zenede javára adott hangverseny jövedelméről...

* A vásárbírói hivatal árjegyzéke. — Debreczen, 1875. év április hó 13-án...

* Aranygyűrűre akart, és pedig a lehető legcsoábban egy P-né nevű helybeli lakos szert tenni...

* Fagy volt a múlt éjjel. Ma is erős szél lengedezett. Ugy vélik, hogy ez még nem ártalmas vetéseknek...

* Tíz van! Ez a rémes kiáltás hangzott végig tegnap este 9 órakor a városban...

tanuló ifjúság, akik legelőször vették a felszólalást. Hát a gondviselésnek az egész nem volt egyéb egy kémény kigyulladásánál...

* Szintársulattól eddigi tudomásunk szerint a Zöldi, Horváth, Török, Dalnoki-pár és Lenkei mennek el Aradra.

* Kics András főiskolai tanár jelzett betegség, mint örömmel értesülünk, nem volt egyéb egy kis változástól, úgy hogy a t. veterán tanár ur még tegnap előadást tarthatott...

* Az Egyetértés és Magyarországot t. u. dondása rossz irányzatú felszólalást irt tegnap az iránt, hogy a „Debreczeni“ Szemere Miklós-nak „A lánykázhoz“ irt verse utolsó szakaszát elferdítve közölte...

* A májálásokban lesz mórunk. A túzóllógyeleten kívül a jogász és gazdász segélyzőegylet, a nőtlen fiatal emberek, a kereskedő ifjak és a tornayelű rendeznek májálást...

* Szarvasmarhahusáruk a helybeli mérésárokok által f. évi ápr. 14-től 21-ig megállapítva s a hatóságok szabályozásig bejelente, a következők: 20 kr. hatvanötöt...

* Alapok gyaru. Egy enyves kezűségéről ismeretes czigány tegnap a piaczon rézgyertyatartót árult, s ez egy épen mellette elment a városi hajduknak felöltött, ki a gyaruha fogott Paragóvadot bekisért...

* Debreczeni terménycsarnok árjegyzéke. ápr. hó 13. — Piaczi részlet mérkönt: tisztabúza 3.90—4.20 kr. kétszeres 3.35—4.00 kr. rozs 2.95—3.5 kr. árpa 2.30—3.5 kr. zab 1.70—75 kr. tengeri 2.55—65 kr. köles 3.20—30 kr. Nagyban tisztabúza 4.85 fontos 4.—4.10 kr. 86. 87 fontos 4.25—30 kr. 88 89 fontos 4.40—55 kr. rozs 78. 79 fontos 3.75—10 kr. 80—82 fontos 3.20—25 kr. árpa 72 fontos 2.40—50 kr. zab 50 fontos 1.80—85 kr. ut tengeri 89 90 fontos 2.75—80 kr. szalonna 100 font 36—38 ft. szalonaszir 100 font 47—48 ft. napraforgó olaj 100 font 20—21 ft. szesz 30 1/2 itez 17—18 kr.

* Aranygyűrűre akart, és pedig a lehető legcsoábban egy P-né nevű helybeli lakos szert tenni Veres László aranyműves boltjában, hanem az avatott szemű segéd figyelmét a gyűrűfeltüntetési művelet nem keverte ki, s a tolvaj nőt azonnal letartóztatta.

* A vásárbírói hivatal árjegyzéke. — Debreczen, 1875. év április hó 13-án. 1 méro buza 4.00—4.50 kr. 1 méro kétszeres 3.40—3.60 kr. 1 méro rozs 3.—3.20 kr. 1 méro árpa 2.20—2.40 kr. 1 méro zab 1.75—1.85 kr. — 1 méro tengeri 2.60—2.80 kr. 1 méro köles 2.90—3.10 kr. 1 méro kása 6.00 kr. 1 zsák burgonya 1.50 kr. 1 mázsa szalonna 37—37 1/2—38 ft. 1 mázsa háj új 40—41—42 forint.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház tegnap ülésében több kérdés a bizottsági jelentés adott be, a letárgyalat javaslatok gyorsasággal azonban a

Tárgyalás alá vétetett a budapesti magyar nemzeti színház homlokzatának és bérházának kiépítéséről és az arra szükséges 300.000 forintos törlesztési költsönek és a bérház 30 évig való adómentességének engedélyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Erre Simonyi Ernő terjeszté be a fentebb olvasható határozati javaslatot. Ez ellen Tisza Kálmán két sikra, — s ajánlja a javaslatot elfogadásra. — Helldi pártolja Simonyit. Miletics nemzetiségi álmokról beszél. Huszár a javaslatot pártolja. — Polit nagy szemérmelenséggel szól a magyarság ellen, a szerb színház ügyét is ép oly jogosnak tartja a ház elé vinni. Tisza a K. igen erélyesen szövelt ellene, Politnak — ugymond — szerencséseje, hogy ilyet a házbán mondott, — azt megvédte a törvényhozás szentelye, kívül ilyet nem tanácsos beszélni. Pólit aztán magyarázta szavait; ellene szövelt Németh A. jelezvén, hogy Tisza kijelölt tizedre a javaslatot, még Máda is beszélt, s aztán a javaslat elfogadtatott.

Tárgyalatot Csiky indítványa a honvédmeházra adandó 5 ezer ft segély tárgyában. A pénzügyi bizottság, azon indokból is, — hogy a király most 5 ezer forintot ajándékozott a honvédmeháznak, — Csiky indítványát melőlzeni javasolta. Csiky ez ellen védte indítványát. — A 48—49-diki harcokban kölcsönös elismeréssel és szüretvénnyel megragadta az alkalmat, — hogy ha már a képviselőház többsége nem bír bátorsággal ennek kijelentésére, s indítványozza, hogy a király adománya vétekek fel törvénykezelyebe ezzel a honvédmeház erkölcsi elismerése is mondassék ki. A beadott czikk tárgyalás alá tűztek majd.

Legujabb színmű itt először. Debreczeni színház. VIII. bérlet. Csütörtök, ápril 15-én 1875. 16. sz. adatok: DIDIER vagy: a késői szerelem. Színmű 3 felv. Irta Bertin Péter, fordította E. Kovács Gyula. (Rendező: Mándoki.)

Bácsi útszél ápril 14. (Távirati tudósítás) Ezüst 103.40, cs. arany 3.23—; Napoleon arany 8.88 1/2.

Felölts szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY. Fogorvos Dr. Hamburger Emil lakik piacterza Dragota-fel a háza ban 1824-ik sz. a. 1-ső emelet.

146 1—3

H I R D E T É S E K.

Eladó kaszálló és széna. A Bánkon egy legjobb talaju 17 boglya kaszálló, 4 boglya szénával, vagy enélkül, kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetsi piacutcán 1865. sz. a. 105 6—6

Hirdetés.

Debreczen városában felállítandó kasszateri igazgatóság elhelyezésére egy 5 szobából és faraktárból álló tüzveszély s betörés ellen lehetőleg biztosított, s mindenestre világos és száraz helyiség, folyó év május hó 1-ső napjától kezdve egyelőre egy évre szükségeslétvén, fölhivattak azon háztulajdonosok, kik erre nézve alkalmatos helyely rendelkeznek...

Halmágyi m. k. kir. tanácsos. Debreczen 1875. ápril 10.

Bizonyítványok.

Ezennel bizonyítom, hogy én Mentze A. H.-tól ezöltő 5 évvel egy Wheeler és Wilson felé varrógépet vettem, mely mostanáig és a sok használat dacára is nagyon jó, és így bármelyek is a legmelegebben ajánlhatom. Debreczen, 1875. január 9. Zengy Jánosné.

Eladó kosok.

A debreczeni gazdasági tanintézetnél több harmadfü és tok kos van eladásra felálltva. Venni szándékozők az intézeti gazdaságba kéretnek kifáradni. Molnár Lajos, igazgató. 134 4—6

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről ezennel közzéírjuk, miszerint a felpörös Csoksa Samuel részére, alperes néhai László Jozsefnek Mikó Maria örökösaitől 38 aft 33 kr töké s járuléka erejég lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 3989. számú telekgyökönyvenben A. 1. 4011 h. r. sz. alatt bejegyzett csokaiért szőlőknek Mikó Mária, László József németül 1150 ft-ra becsült fele része, továbbá ugyanazon tjkben jegyzett 3982 a h. r. számú n. erdei dőlőben 1 hold 120 négyzetű szőlőföldek negyreszede Mikó Maria, László Józsefnek illet. 175 ft-ra becsült fele része, folyó 1875. évi ápril 28. szütség estére majus 28. déntán 3 órakor a kvi irodában, végrehajto Kovacs Jozsef által megtartandó árverésen el fognak adani.

5. Vevő viseli az átirási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leltésőt fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. 459. § értelmében vevő kárára és elsődleges nyújtandó kifizetésére csak egyszeri árverésben becslő adni el fognak adani.

Hegedűs István, aljegyző. 140 2—3

Árjegyzéke

az első buza keményítő gyárnak Bigntó Jánosotl Debreczenben. 100 font finom csipke keményítő parázson 15 ft. 100 " színte csomagolt 1 és fél pakétban 15 ft. 100 " közép finom szép keményítő 12 ft. 100 " közönséges " " 6 ft. 100 " ragasz, vékony darabcsökkában 32 ft. Ugyanott egy 8 ló erejű gőzcserző géppel cséplési munnak jutányosan vállaltattak, a vevő kedvező feltételek alatt, minden szerszámotól, örök áron eladó. 133 8—12